



我的第一次采访

▲人的一生有很多的第一次,但是5月30日那天是我经历第一次最多的一天。

第一次到宁波晚报“上班”,参加了“记者早评会”,第一次在报社用餐,第一次坐“海丝文明”号,第一次看无人机,但是最让我记忆犹新的第一次是去宁波市公安局交通警察局指挥中心。

进入交通警察局指挥中心,就看到了大屏幕,在这里可以观察全市交通主要道路出行情况。我采访了警察叔叔,叔叔告诉我,他们平时工作很忙,就是为了道路的畅通和人民的安全。节日里,交警就更忙了,常常要放弃和家人团聚。

金家漕小学401班小记者 陈柯羽(证号1505891)

▲在我的脑海里,有许多天马行空的念头,因此,妈妈戏称我是十万个为什么。

5月30日,是宁波地铁开通一周年的日子,我们来到了地铁站。看到身穿制服的帅哥哥哥,我们就立刻把他围住了。“为什么坐地铁的人这么多?”这是我抛出的第一个问题。哥哥告诉我,因为地铁票价便宜,而且速度快,又环保,所以成了人们出行的首选。“那动车为什么一定要在铁轨上开呀?”一听这个问题,哥哥笑了,我们大家都笑了,因为用钢铁做轨道,既结实又经济啊。这下,我明白了。

镇海中心小学101班小记者 邱余泽(证号1519897)

▲我们随着报社老师来到了地铁站。站口刚好有两名工作人员,我们争先恐后地开始了采访。“一列地铁能乘坐多少人?‘海丝文明’号有多少节车厢?一天之内‘海丝文明’号停靠几次?”工作人员对我的问题一一做了回答,让我了解到,专列有“海上丝绸之路”、“海丝驿站”、“老城新生”、“都市之光”、“霓虹下的青春”和“探索未来”六个主题车厢,最多能乘坐约1500人,一天内停靠10次。

广济中心小学实验校区302班小记者 孙一文(证号1518636)

▲下午,老师带我们去采访了市公安局交通警察局指挥中心。走进一个大厅,我就被一个巨大的屏幕吸引住了。交警叔叔告诉我们,这些屏幕上显示的交通情况,都是通过我们称之为“天眼”的摄像头传递过来的,而且摄像头还可以360度旋转的,监视着全市的交通情况呢。

我采访了一位交警叔叔。“叔叔,交通高峰期是在什么时候?”我既紧张又兴奋,小心翼翼地问他。交警叔叔和蔼可亲地回答说:“一般都是在早上7点到8点和傍晚5点到6点这两个时间段。”我还没来得及问下一个问题,其他小记者就争先恐后地提问起来,有的问什么时间段道路是不拥堵的,有的问要是有人闯红灯了你们会怎么处罚等,叔叔都耐心地一一作出了解答。

海曙新芝小学202班小记者 王宜榆(证号1509981) 指导老师 朱竟

▲在报社老师带领下,小记者们来到一间宽敞明亮的大房间,这就是宁波智慧交通的“心脏”。眼前监控屏幕整齐罗列,交通干线路口星罗棋布,一条条马路车辆飞奔疾驰,井然有序,如江河川流不息,如长龙蜿蜒曲折,看得我们眼花缭乱,目不暇接。

第一次采访,尽管我事先准备了很多问题,可是因为紧张,我没能好好发挥。交警叔叔告诉我们,天眼智慧交通控制中心于2005年建成使用,可以一目了然地实时监控交通治安状况,一旦发生情况,可以第一时间安排就近警察处理事故。

看着交警忙碌的身影,我要告诉家人:少开一天车;我要告诉朋友和同学:多乘“海丝文明”号等城市快速轨道交通列车。

宋诏桥小学209班小记者 许张仪(证号1512525) 指导老师 阮美珍

▲我们一行人坐着大巴来到消防大队。

叔叔先带领我们参观了消防大楼里的器材室,里面指挥服、作战服、水枪、云梯、消防扳手等一应俱全。

大楼外是长长的车库,里面排列着五辆红色的消防车,像一个个随时待命的士兵整整齐齐地站在那儿。消防员叔叔介绍说这些消防车虽然长得差不多,可它们却各有各的功能。第一种是器材消防车,里面的消防器材五花八门。第二种是输水车,可以装十二吨水呢,真是一头大水牛呀!第三种是泡沫车,适用于扑救石油等油类火灾,是化工企业及城市消防必备的消防车辆。

接着我们来到篮球场的南边,那里有一幢没有安装门窗的高楼,一条铁索从楼顶悬挂下来,这里是消防员叔叔平时训练的场地。我想:这么高的楼,顺着铁索爬上去滑下来,这该需要多大的勇气啊!

邱隘中心小学306班小记者 张亦舒(证号1510234) 指导老师 朱琼瑶

▲老师带我们去“海丝文明”号地铁专列采访。来到地铁站,站台上,我看见一个短头发的阿姨,我鼓起勇气,向阿姨问道:“请问您为什么要来乘坐地铁?”

“因为没乘过,想来看看。”

“那您觉得乘地铁有什么好处呢?”

“我个人认为,乘地铁方便,环保。”

……

通过采访我了解了很多事情,比如,地铁从起点到终点要37-40分钟的时间;“海丝文明”号最多可以坐约1500名乘客;每站的间隔大约在一分半等。

德培小学203班小记者 屠画(证号1508779) 指导老师 俞碧波

“六一”节当一天新闻记者

编者按 5月30日,本报小记者工作室组织90名晚报小记者参与“我来报社当一天新闻记者”的实践体验活动,让他们真实体验了新闻工作者的快乐和艰辛,度过了一个特殊的“六一”节。

这一天,小记者们采访了“海丝文明”号地铁专列,了解宁波轨道交通一年来各项成就,还采访了宁波市公安局交通警察局指挥中心以及江东消防大队。小记者接受新闻培训,采访了留学新加坡的宁波中学生,并观摩了大疆公司的无人机演示。一路采写,一路感受……今天本报刊登了部分参加活动的小记者采写的作品。



小记者在“海丝文明”号地铁采访。

“天眼”

惠贞书院404班小记者 赵品翰(证号1515505)

小记者一行在报社工作人员的带领下来到了宁波市公安局交通警察局指挥中心,第一次感受并了解了神秘莫测的“天眼”设备。

一块超大的电子显示屏,就像3D电影的屏幕一般,屏幕的灯光照亮了整间工作室,原来这就是“天眼”设备。整个屏幕中有60个小屏幕,台下的电脑可以操控并监测。显示屏上不停地滚动显示着市内各区的报警数量、交警值班表、事故处理情况、重点施工地段路况以及各个十字路口的交通情况。

“请问这个‘天眼’在交通高峰期怎么避免拥堵现象发生?”小记者开始采访了。指挥中心的叔叔马上把“天眼”切换到一处比较拥堵的路口:“交通高峰时段,我们的工作人员都会时刻注意车流量的变化,发现车辆增加时,我们立即通知附近的交警,及时疏导车辆,减少拥堵发生。”

我想拥有“无人机”

庄市中心小学205班小记者 李祎杨(证号1518201)

上周六,我参加了晚报组织的“我来报社当一天新闻记者”的活动。

这是我第一次在没有家人和老师陪伴下外出这么长时间,心里非常忐忑,甚至有点害怕。后来在记者叔叔的带领下,我认识了许多小朋友,大家相处得很愉快。

那天正好是地铁开通一周年,我们去地铁站采访了许多叔叔阿姨和爷爷奶奶,他们都非常友好。后来我们又参观了消防支队,了解了消防车的构造。

我最感兴趣的是无人机驾驶,几位叔叔操纵着小飞机飞来飞去,样子帅极了。我也想拥有一架这样的飞机,可我才9岁,叔叔说必须14岁才能玩。回家后我说我希望我14岁的时候能拥有它,爸爸爽快地答应了。

这才叫高科技

奉化市锦屏中心小学404班小记者 杨智铭(证号1520996)

无人机,顾名思义,就是没有人驾驶的飞机。听叔叔说无人机是一种用来侦察敌情、完成高空拍摄的飞行器,有一个遥控器来操作,完成全方位的侦察工作。即便遇上危险,也不会有人员伤亡。我们一边听一边按捺不住兴奋的心情,盼望着早点目睹无人机的操作。

终于,“实战演练”开始了。哇!它跟我想的不一样。它结构简单,由三部分组成,中心板、力臂、脚架。中心板是动力系统的核心部分,力臂上的四个螺旋桨是直接产生推力的部分,脚架便于飞机的停放。完成航拍任务的是安装在中心板下面的摄像机。随着遥控器的操作,无人机一会儿升空,一会儿下降;一会儿平稳地飞行,一会儿左右旋转……我们的心也随着无人机的升降,一会儿紧张,一会儿放松。我的手痒得直冒汗,多想亲自去试试无人机的飞行呀!尽管离得很远,不能看得真真切切,但是无人机飞行时的洒脱、平稳,还是深深地震撼了我。 指导老师 王素芬

乘上“海丝文明”号地铁

镇海精英小学103班小记者 何静雯(证号1518660)

5月30日,晚报小记者乘坐了“海丝文明”号专列地铁。

一进入地铁车厢,我就被眼前的景象给迷住了,地上画着荷花池和鲤鱼,那鱼画得那么栩栩如生,站在这画上仿佛自己走进了荷花池里,鲤鱼在我的脚边游来游去。在地铁上我还采访了一位老爷爷。这次海丝文明之旅让我大饱了眼福,也增长了许多知识。希望宁波开出更多像“海丝文明”号的专列地铁,给人们带来更多的方便。



小记者采访消防官兵。

当记者不容易

尹江岸小学402班小记者 傅婷婷(证号1504840)

我一直认为当一名记者是一件十分轻松和惬意的事,因为他们可以到处游走,可以跟不同的人打交道,第一时间了解到最新的新闻。但是经过一天的实践体验,我发现原来当一名合格的记者并不是那样容易。

比如我采访地铁工作人员、新加坡留学生时,我需要花很长时间准备,才进入状态。如果新闻记者都像我这样的话,那肯定是拿不到今日的头条和好的新闻题材了。

看来当一名合格的记者,我还差得很远,以后我还要多参加这种实践活动,锻炼自己的胆量。

指导老师 余敏

做文明行车的宣传员

黄鹂小学102班小记者 涂思源(证号1501226)

上周六,我有幸参加了晚报小记者活动,采访了市公安局交通警察局指挥中心。

一进门,映入眼帘的是几十块电子屏,屏幕上不停有车子在流动。这是什么呀?一位年轻的警察叔叔耐心地给我们介绍了这些屏幕,原来屏幕上显示的是全市主要道路的车辆过往情况。看着屏幕上一辆辆汽车不停地划过,我突然想知道:宁波有多少辆车?于是,我连忙询问了身边的警察叔叔,“全宁波共有200多万辆车。”怪不得屏幕上车子一刻不停地划过呢?

采访活动即将结束时,叔叔让我们做个文明行车的宣传员。

撒了一个小谎

荷花庄小学403班小记者 汪文静(证号1501459)

吃过午饭后,我们去了地铁站,老师让我们去采访工作人员和乘客。我却害怕得躲进了墙角,不敢问。

这时地铁来了,我们乘上地铁。老师问:“谁还没有完成任务,现在可以行动了。”我这时想:撒谎一下应该没事吧!于是说:“完成了。”后来,我们到了市公安局交通警察局指挥中心,那里有一个很大的屏幕来监控整个宁波市的交通,我突然想:这指挥中心是几年前建立的呢?于是,我终于走上前去问了一下:“你好,请问这里是什么时候建成的?”“是2005年。”警察叔叔快速地回答。之后,我越来越大胆地问了很多问题。 指导老师 郭波

“天眼”之威力

姜山实验小学小记者 夏语瀚(证号1508040)

“天眼”是什么?有人说,是老天爷的眼睛。有人说,是二郎神的第三只眼。也有人说,是《速度与激情》中的电子科技眼吗?错,我告诉你它就在市公安局交通警察局指挥中心。

我很幸运地随着宁波晚报小记者队伍来到了市公安局交通警察局指挥中心,来到中央控制室,我发现了一台超级大电脑。它的屏幕有半个羽毛球场那么大,更不可思议的是那里的每个小屏幕都可以独立控制。我迫不及待地使用一台小电脑,先用控制杆调整高度,一张张行人的脸清晰可辨地出现在我的面前,好像我就走进了那条街上一样。突然,一声“不好”啊!屏幕中出现两个人一前一后地在追跑着,还有人一直在喊叫“抓小偷!”这时控制室里的警察叔叔发出命令说:“在开明街药行街上快点出警,小偷身穿着黑色T恤,戴着一点红色的鸭舌帽。”不一会儿小偷就乖乖落网了。